

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年3月

24

星期三

辛丑年二月十二

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7693期

习近平致电祝贺通伦当选老挝国家主席

李克强致电祝贺潘坎当选老挝政府总理

新华社北京3月23日电 3月23日,中共中央总书记、国家主席习近平致电老挝人民革命党中央总书记通伦,祝贺他当选老挝国家主席。

习近平在贺电中指出,中老山水相连的友好邻邦,建交60年来,两党两国关系乘风破浪、历久弥坚。近年来,中老传统友好实现新发展,战略互信取得新提升,务实合作迈出新步伐,双边关系进入构建命运共同体新时代。去年以来,我们携手抗击新冠肺炎疫情,生动诠释了中老命运共同体精神,巩固深化了兄弟

般友好情谊。

习近平强调,当今世界正面临百年未有之大变局,中老关系处于承前启后关键时期。我高度重视中老关系发展,愿同通伦总书记、国家主席一道努力,进一步巩固和拓展中老全面战略合作,增进两国人民福祉和友谊,推动中老命运共同体建设不断迈上新台阶。

同日,国务院总理李克强致电祝贺潘坎当选老挝政府总理,表示愿与潘坎总理共同努力,不断充实全面战略合作内涵,推动构建中老命运共同体事业不断取得新进展。

工报时评

近日,内蒙古呼和浩特市召开招商引资项目签约仪式。因近年来在招商引资履行协议过程中,该市有些工作兑现不及时、不到位,市政府主要负责人在会场上企业家们鞠躬致歉。当天,当地为10个招商引资项目兑现资金共计1.76亿元。

人无信不立,业无信不兴。政府诚信对整个社会诚信体系具有风向标意义,对社会诚信体系的建设具有重要的示范效应和推动作用。有些地方为了吸引客商投资,当初承诺的诸如税收、固定资产投资奖励等优惠政策,或因地方党政负责人变动,或由于地方财政困难而导致“新官不理旧账”,承诺无法兑现的现象出现。“胆大”的企业与政府打起了官司,“胆小”的企业则认为“胳膊拧不过大腿”,只好忍气吞声。

高质量发展离不开高质量项目。如今,各地的招商引资竞争十分激烈,特别是对一些大项目、好项目的拼抢程度,用“你争我夺”来形容一点也不为过。守法诚信是法治政府建设的基石,政府部门招商引资作出的承诺要合理合法,应在财力允许范围内,不能给企业承诺那些办不到的“空头支票”。否则,既有损地方政府的形象,更是对当地营商环境的严重破坏,是对企业的不负责任。

优化营商环境是一项涉及众多经济社会改革领域的系统工程。除了招商引资时作出的各项优惠承诺外,各地政府更应该把眼光放得长远些,多在提高办事效率、改进工作作风、营造公平竞争环境上下功夫,想企业之所想、解企业之所盼,千方百计当好企业的“店小二”,让企业家们投资放心、创业安心、生活舒心,对企业的未来发展充满信心。(吴旭)

说话算话也是优化营商环境

我国将推动制造业高质量发展

据新华社北京3月23日电 国家发展改革委等13个部门近日出台意见加快推动制造业高质量发展,明确将实施制造业主体培育行动等九大行动,实现制造业与制造业耦合共生、相融相长。

根据《意见》,我国将以加快制造业发展专项行动等为抓手,统筹谋划、重点突破,实施制造业主体培育行动、融合发展试点示范行动、中国制造业品牌培育行动、制造业智能转型行动、制造业研发设计能力提升行动、制造业绿色化改造行动、制造业供应链创新发展行动、制造业标准体系建设行动、制造业计量能力提升行动。力争到2025年,制造业在提升制造业质量效益、创新能力、资源配置效率等方面的作用显著增强,对制造业高质量发展的支撑和引领作用更加突出。

我省中小企业再获政策“红包”

本报讯(徐颖)近日,省财政厅和省工信厅印发《通知》,我省2021年省级中小企业研发经费投入奖补项目开始申报,中小企业研发和创新再获政策“红包”。

此次奖补范围为在陕西省行政区域内注册,具有独立法人资格的中小制造业企业。其中,规模以上企业按统计部门要求完成年度统计工作,规下企业须为国家高新技术企业。奖补方式为:对申报企业2020年较2019年研发经费投入的增量部分,省财政按照一定比例给予奖补。符合条件的企业可按照属地化管理原则向所在县(区)工信、财政主管部门提交申请报告和研发奖补申报材料,由所在地两部门负责审核确认。

海航长安航空新增5条航线

本报讯(裴航)3月28日起,海航集团旗下长安航空公司新开通西安-青岛、西安-万州-三亚、西安-唐山-大连、北海-济南、西安-凯里5条航线,全力满足旅客出行需求。

据了解,本次新开通航线均由波音737-800型客机执飞。旅客可通过长安航空官网、公众号及其他获授权的渠道购票,在官网订票可享受更加优惠的价格。

标题新闻

- “十三五”期间我国结核病发病率下降至58/10万
- 中国科研团队揭示太阳超耀斑辐射扰动地球空间
- 我国7700余家二级以上医院建立了预约诊疗制度
- 文旅部等三部委携手推动公共文化服务高质量发展

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:桂璐

中宣部介绍中国共产党成立100周年庆祝活动八项主要内容

向为党作出杰出贡献的党员授予“七一勋章”

3月23日上午,中共中央就中国共产党成立100周年庆祝活动有关情况举行发布会。中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖在会上介绍中国共产党成立100周年庆祝活动的有关安排。王晓晖指出,在我们党百年华诞之际,举行庆祝活动,对于激

励和动员全党全军全国各族人民,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,满怀信心迈进全面建设社会主义现代化国家新征程,具有重大而深远的意义。据王晓晖介绍,根据党中央批准的方案,庆祝活动主要包括以下内容:

开展党史学习教育

将结合巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,在全体党员中开展党史学习教育。这次学习教育贯穿2021年全年,总的要求是学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,教育引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。

举行庆祝活动

将以中共中央名义,隆重举行庆祝中国共产党成立100周年大会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话。

开展“七一勋章”评选颁授和全国“两优一先”评选表彰

将以中共中央名义,向为党作出杰出贡献、创造宝贵精神财富的党员授予“七一勋章”,由中共中央总书记、国家主席、中央

军委主席习近平签发证书,颁授勋章。还将评选表彰全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织;向健在的党龄达到50年、一贯表现良好的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。此外,还将组织开展走访慰问获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部的家属等活动。

举办大型主题展览

将举办“不忘初心、牢记使命”大型主题展览,全面、系统、生动、立体地展示中国共产党百年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。

举办文艺演出

将举办庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出,邀请党和国家领导人,获得功勋荣誉表彰的代表、基层党员和群众代

表等各界人士来观看。

召开理论研讨会和座谈会

中央宣传部将会同中央组织部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、军委政治工作部联合召开庆祝建党100周年理论研讨会;中央组织部将召开全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表庆祝建党100周年座谈会,还要召开老党员老干部座谈会和党的建设历史经验研讨会;中央统战部将商各民主党派中央、无党派人士和全国工商联,召开各界人士庆祝中国共产党成立100周年座谈会。

创作推出一批文艺作品和出版物

将以中国共产党成立100年来的光辉历史、伟大成就和宝贵经验,以及各个历史时期涌现出来的先进典型为主要内容,制作播出大型文献专题片和专题节目。

创作推出一批具有较高思想艺术水平的戏剧、音乐、舞蹈、电影、电视剧等各类优秀文艺作品。推出一批重点党史著作和理论文章,编写推出《中国共产党的100年》等重点出版物。此外,还将以庆祝建党100周年为主题,发行纪念邮票、纪念封和纪念币。

开展群众性主题宣传教育活动

将在全国城乡广泛开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动。各地特别是在党的历史上有重要意义的地方,将结合本地实际,围绕党史重要事件、重要活动和重要遗址旧址组织开展丰富多彩的庆祝活动。

王晓晖表示,按照党中央要求,各项庆祝活动都要严格执行中央八项规定及其实施细则精神,严格落实疫情防控有关要求,确保隆重热烈、务实节俭、安全有序。(中国共产党新闻网北京3月23日电)



←3月19日,华润置地党委联合中建八局党委、中建三局党委、中建集团党委在西安奥体中心举行全运保赛联合党建创先评优暨誓师动员大会。祝丹 摄

→近日,在历经3个多月的昼夜奋战后,由中建三局集团一公司施工的十四运会电力改造提升项目首条6米区间隧道贯通。韩嘉豪 刘祥胜 摄



加满油 鼓足劲 扎实干 努力开创报社各项工作新局面

陕西工人报社三届五次工会会员暨职工大会召开

本报讯(记者 牟影影 实习记者 董欣)3月23日,陕西工人报社召开三届五次工会会员暨职工大会。省总工会党组成员、副主席张剑出席并讲话,省总工会宣教部部长陈鹏出席。陕西工人报社社长、总编辑王琴茹作2020年度工作报告,陕西工人报社副总编辑、编辑委员会副主任田永刚主持。

张剑首先对报社在干事创业势头、新闻产品采编质量、制度激励机制、报纸年度发行、参与脱贫攻坚工作、报纸版面和办公环境等方面取得的成绩给予充分肯定和高度评价,并对今后报社发展方向提出意见和建议。

张剑指出,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述,始终坚持政治家办报的理念,牢牢把握正确政治导向,高举旗帜、引领导向,围绕中心、服务大局,打造职工群众喜爱、党委政府喜欢、工会组织离不开的信息窗口和平台。他要求,围绕报社坚持高质量、高标准、全面发展的要求,要在提升业务学习技能上用心用力,结合党史学习教育,坚持与时俱进,做新时代新思想新理念的学习者、研究者、践

行者。要在提高新闻产品质量上持续下功夫,加大选题策划,把报纸办得更时尚,更接地气,更有影响力。要在加强媒体融合发展中打好组合拳,灵活推广方式,拓宽推广渠道,加大通讯员队伍建设。要在参与乡村振兴中强化社会责任担当。要在持续创新发展局面中谋篇布局,坚持大格局、大视野、大情怀,谋大局,谋大势,谋大事,努力把报社事业推向新阶段,再创新局面,实现新发展。

王琴茹围绕抓党建强引领、抓队伍提素质、抓平台重融合、抓制度精管理、抓服务促发行、抓扶贫送真情等六个方面,全面总结回顾2020年工作。她说,去年,报社牢固树立“办报必须专业”的思想,提升办报质量水平,初步形成小报纸、大平台、大服务格局。她要求,2021年报社要以提质增效为目标,建设和创新传播手段,推进报网融合向纵深发展;加强采编软件、陕工网地市区县平台建设;培养业务精湛的新闻采编队伍,重视青年干部的培养和选拔,加强人员培训;要大胆创新,敢



于突破,学习借鉴大报大刊好的经验和做法;要以工会工作为抓手,创新工作方式,凝心聚力促进报社发展。会上,报社工会主席杨志勇作工

作报告,副社长朱碧波作财务工作报告,副社长焦晓宁宣读报社2020年度表彰决定。陕西工人报社工会会员及全体职工参加会议。

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com